

【小组查经材料】 使徒行传系列 14 — “安提阿教会”

2007年五月11、12日

第一时段：欢迎你来

* 请准备简单、轻松、活泼的游戏，让身心疲惫的组员，能打开心门，预备心来敬拜赞美主。约 15 分钟。

第二时段：敬拜赞美

以事先预备好的诗歌，把人带到主的宝座前，带下**神的同在**。约 20 分钟
小组长在此时段里，带领、鼓励大家顺从圣灵的感动说出**劝勉、安慰、造就**的话。每次有人分享完后，都需要由小组长来响应，可以为神的应许来感谢赞美主，为有需要的一起同声开口祷告，或其它方式。

第三时段：祷告服事

接下来这时段可以就地分几个 3 人小组，为(一)小组认领的宣教单位祷告。(二)为教会的事工，可参阅主日周报。(三)为个人需要，新来宾，病痛者等祝福祷告。最后小组长做结束祷告。约 20 分钟。

第四时段：话语分享

以分享讨论**应用**神的话在每天生活里，约 35 分钟。

(请小组长将此讲义预先印好，在聚会时分发给组员，然后请组员轮流把课程内容读一遍。)

本周主题：“安提阿教会”经文：使徒行传 11：19-26

背诵经文：他(巴拿巴)又往大数去找扫罗，找着了，就带他到安提阿去。他们足有一年的工夫和教会一同聚集，教训了許多人。门徒称为基督徒是从安提阿起首。(徒 11：25-26)

(请把此经文读三遍，背记下来)

课程内容：

请把使徒行传 11：19-26 节轮流读一遍。

一、安提阿教会的建立(11：19-21)：

1. 福音的突破(11：19-20)：初代耶路撒冷教会的福音工作只限于向犹太人传递，直到腓利将福音传给撒玛利亚(半犹太人)，彼得将福音

传给哥尼流全家。而现在这群居比路和古利奈人却将福音主动地传给外邦人，完全突破了只向犹太人传福音的框框。这些无名的福音使者勇敢所踏出的“一小步”，却是宣教史上的“一大步”。

2. 传福音的无名英雄：当司提反为主殉道，门徒遭难四散逃跑，这样的逼迫与患难却给教会的宣教带来很大的突破。这些遭患难四散的门徒虽然他们的名字都没有被写出来，但是他们却在苦难与逼迫中继续传福音。他们不但向犹太人传道，也向希利尼人、外邦人传福音。福音的广传，不能只靠专职的传道人，而是要靠所有的信徒。这些无名的福音使者给我们的榜样，就是无论遭受到甚么患难、无论在甚么地方，心中所念念不忘的，乃是要将福音传扬。就如保罗所说的“务要传道，无论得时不得时，总要专心。”(提后 4：2)
3. 主的手(11：21)：主在他们受患难的时候与他们同在；主在他们向外邦人传扬福音的时候也与他们同在。这不但是安慰在患难中神的仆人，也让我们明白神的工作，必定要让神的手来参与，一切的荣耀颂赞都要归给我们的主，而我们都是神手中的那无名的器皿。

二、安提阿教会(11：22-26)：

1. 风声传到耶路撒冷母会(11：22)：

耶路撒冷教会对“主与他们同在，信而归主的人就很多了”的风声非常的重视与关心，于是就派遣巴拿巴前往观察情形，当巴拿巴看见圣灵的工作“就欢喜”(V23)。我们和分堂之间的关系也是如此，要彼此时常保持联系，彼此扶持。我们不但常有短宣队到各个分堂服事，同时也在每个小组中认领分堂，持续地为他们守望祷告。

2. 差派巴拿巴(11：22-25)：

- a. 是个好人：巴拿巴是个心胸宽大的人，他也甘心乐意与人分享他的所有，诚然是个“劝慰子”(徒 4：36-37)；当扫罗来到耶路撒冷的时候，由于门徒对他还心存畏惧，没人敢接待他的时候，巴拿巴却接待扫罗并领他去见使徒。(徒 9：26-27)
- b. 常被圣灵充满：他满有圣灵，因此才能看出扫罗的信仰是真的，它具有属灵的辨别能力，并且有美好的灵性。

- c. 大有信心：他对神是大有信心的。所以，有许多人因他的信心归服了主。巴拿巴有上面三个特点，再加上他是居比路(塞浦路斯)人的背景。所以，他是被差派安提阿教会的最佳人选。
3. 安提阿教会的建造(11: 23-26):
- a. 他看见了(11: 23): 一个真正蒙恩的人，必然也喜欢别人能蒙恩。巴拿巴看见神的恩典在别人的身上就欢喜，他心中没有任何的忌妒与苦毒，因此就带出美好的果效来。
- b. 劝勉众人(11: 23): 巴拿巴的出现，给安提阿地方的信徒带来祝福。我们无论在何处，都要立志能成为“巴拿巴”，成为别人的祝福。
- c. 同工扫罗(11: 25): 巴拿巴实在是满有圣灵的属灵人，他不但看出扫罗是神手中极贵重的器皿，并且能心中坦荡荡地寻找保罗成为同工，甚至在后来的服事上更是让保罗踩在他的肩膀上，让保罗的服事凌驾在他之上。巴拿巴的榜样是：为了神国的缘故，我们不仅不要怕人才出头，而且还要积极的去发掘人才，为主所用。
- d. 同心建造(11: 26): 巴拿巴不但找出扫罗、栽培扫罗，并且和扫罗同心用了一年的工夫做门徒训练来建造教会，使门徒们不但更深的认识所信的基督，并且要清楚明白作为基督徒所应有的知识和行为。结果在安提阿教会就产生了许多先知和教师(参徒 13: 1) 并且弟兄姐妹立志效法耶稣基督的榜样，他们的新名字就叫做“基督徒”(小基督，跟随主的人)。
- e. 团队服事(11: 26): 安提阿教会的信徒只是一般的门徒，而巴拿巴既不是使徒，也不是执事，但他与他们一起生活，激励、教导他们，就有很多人信主，并产生很多领袖。这些先知和教师都是从安提阿教会的信徒中间产生出来的，后来的保罗和巴拿巴也成为福音宣教大使。一个愿意委身于大使命的人，主就与他同在，圣灵恩赐的主要目的就是让我们有传福音能力。当我们愿意去传福音，委身在大使命的时候，圣灵会充满我们，并加添恩赐给教会和小组，每个小组都能成为“安提阿教会”。

问题讨论:

1. 安提阿教会兴旺的原因是什么？
2. 请描述巴拿巴的人格特质？他对安提阿教会的建立有什么贡献？
3. 你最欣赏巴拿巴的哪些特质？对你有什么提醒或帮助？
4. 小组中哪一个人的生命特质是你所欣赏，并可以加以学习的？
5. 谈谈你对小组服事的看法。如何在小组中建立有果效的团队服事，以及如何鼓励人人都参与服事？
6. 谈谈你个人的对教会服事的感动，以及如何配合教会所推动的“一个月2小时”的小区义工服事？

活出神的话:

1. 把徒 11: 25-26 读三遍把它背记下来，彼此对背。下次聚会时，再找个人背给他听。
2. 祷告：感谢主耶稣基督，让我们看到安提阿教会的团队服事，所带出的美好果效。求主让我们愿意谦卑的自己，用爱你的心与弟兄姐妹一起配搭服事，一起来建造荣耀的教会。

下周预备工作:

1. 先把使徒行传 12: 1-11 读几遍，并做笔记。
2. 请于本周内，常用此经文祷告，并彼此劝勉共同建造服事的团队，下次聚会时分享结果。

教会近期事工与活动:

1. 5/12 (六) 3: 00pm 天使爱小组活动。
2. 5/12 (六) 7: 30pm 倍恩事奉中心母亲节以斯帖话剧。
3. 5/18 (五) 6: 00pm 神的殿我们的家
4. 5/19(六) 9: 00am 弟兄读书会联合早餐会。
5. 5/26-28 恩爱夫妇营。
6. 6/17 (日)
7. 6/28-7/1 北美灵粮特会，请赶快报名。